

2000多浙商昨相聚世界浙商大会,马云又出金句——

双11是中国内需的成功 希望以后国家给半天假



浙商总会会长马云总结发言。
本报记者 倪雁强 魏志阳 摄

本报记者 王燕平 朱银玲

昨天,杭州国际博览中心,2000多名海内外浙商和800多位各界代表齐聚第五届世界浙商大会。马云、宗庆后、李书福、南存辉、郭广昌、王建沂、王水福、徐冠巨、陈爱莲、冯亚丽、李如成、汪力成……大家耳熟能详的浙商大佬们悉数到场。

本届大会以“聚力高质量 共筑中国梦”为主题,开幕式上表彰了15家“高质量发展”领军企业,它们是万向集团、天能集团、正泰集团、均胜电子、传化集团、阿里巴巴、娃哈哈集团、海康威视、吉利控股集团、荣盛控股集团、浙江能源集团、海亮集团、雅戈尔集团、富通集团、德力西集团。

会上还揭晓了“2019全球浙商金奖”榜单,横店集团创始人徐文荣、圆通速递董事局主席喻渭蛟、富春控股集团董事长张国标、

宏胜饮料集团总裁宗馥莉、杭州趣链科技有限公司创始人李伟、杭州华澜微电子股份有限公司创始人骆建军等11位知名浙商获奖。宗庆后、宗馥莉父女同时获奖,之后又同台亮相,成为一段佳话。

之后公布的2017年至2019年浙江本土民营跨国公司20强,除吉利、万向、正泰、海亮、均胜电子,还有青山控股、三花控股、华立集团、浙江龙盛、海兴电力、卧龙控股、万丰奥特、华友钴业、振石控股、巨星科技等。

浙江推进大湾区、大花园、大通道、大都市区“四大”建设,是投资兴业的热土。在“四大”建设专题推介会上,共有59个、总投资约7594亿元的“四大建设”项目推介发布,涵盖高端装备、基础设施、能源环保、生命健康、数字经济、文化旅游等投资领域。

在昨天下午举办的世界浙商论坛上,身为浙商总会会长的马云表示,浙商要跟上时代的步伐,就要学习、要交流、要走出去。不学习是不会成功的。每年的浙商年会,就是给广大浙商提供学习、交流的机会。“今天,我们的事业必须全球化。如果跟美国生意不好做,还有欧洲、非洲等,遍地都是机会。读万卷书,不如行万里路。但如果人出去了,脑子

没出去,也没什么用。”

在面对主持人董倩追问“企业家难道不是为了赚钱”时,马云表示,企业把赚钱作为唯一目的是走不远的。“社会对做生意的企业家有很大的误解,总觉得企业家就想赚更多的钱。”对于企业家,马云想为他们“正名”,“实际上我在他们身上看到的是情怀。”

马云表示,“今天我们不是讨论怎么赚钱,而是怎么去面对未来的挑战。”

马云在现场为中国经济“站台”。华尔街此前曾预测双11的增速是20%,他们认为中国消费不振,中国经济在衰退,“而事实上双11的增速是25.7%,有人还怀疑数据是不是作假,我向大家保证,数据时代每一分都做不了假。”他表示,今年双11其实主要受到两个因素的干扰,一个是天气太热,服装销售受到影响;一个时值星期一,而不是周末。“希望以后双11国家可以给半天假。”马云打趣说。现场掌声笑声不断。

马云还表示,“双11不是阿里的成功,是中国内需的成功。”中国的内需给我们很大信心,而这一切才刚刚启动,马云预测,接下来内需是中国千载难逢、百年一遇的金矿。

阿里巴巴申请在香港交易所上市

已获准于11月25日开始交易

本报讯 昨日晚间消息,阿里巴巴集团(纽交所代码:BABA)在香港联合交易所网站提交初步招股文件,计划通过全球发售新发行5亿股普通股新股,并在香港联合交易所主板上市。

据披露,阿里巴巴已获准在香港发行股票,将于11月13日开始为时一周的面向全球投资者的路演,募资额达150亿美元,将于11月25日开始交易。

值得注意的是,阿里巴巴本次赴港上市属于两地上市,所以其无需在港交所披露招股书,只要阿里巴巴通过港交所的上市聆讯,即可择日挂牌上市。

对此,阿里巴巴对钱报记者回应:感谢大家的关注,请大家关注交易所网站披露的公开信息,除此之外没有其他更多信息可以披露。谢谢大家。

2007年,阿里巴巴的B2B业务曾经在香港上市,2012年,因为当时香港交易所的“同股同权”规则与阿里巴巴的管理方式不符合,阿里巴巴选择从香港退市。

对于阿里巴巴的离开,有中资券商认为,香港未能留住阿里巴巴是“香港证券业的耻辱”。

2014年9月,阿里巴巴选择在美国纽约证券交易所IPO,创下了史上最大的IPO纪录。而彼时马云在香港进行上市路演时表

示:“有人说,香港失去了阿里巴巴这个机会,我自己觉得是阿里巴巴错过了香港”,他还表示,阿里巴巴对香港依然热爱,并会全力以赴支持香港的中小企业开拓世界市场。

2017年12月15日晚间,港交所宣布在主板上市规则中增加两个章节,一个是接受同股不同权上市,另一个是允许尚未盈利或者没有收入的生物科技公司来香港上市。到2018年12月中,包括小米、美团在内的28家新经济公司已在港上市,募资额累计约1360亿港元,占港股市场2018年募资总额的近一半。这也让阿里巴巴再次赴港上市成为可能。 本报记者 朱银玲